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3. gyakorlat
Gauss-eliminacio

1. Oldd meg az alabbi linedris egyenletrendszereket! Hasznédld a Gauss-elimindcié médszerét!

7 _ r+3y+2z = 3 r+3y+2z = 3
I:;iy*fi = i 3z +5y+102 = 5 3 +5y+10: = 5

2x_2y+32 ~ 30 +2+132 = 2 30+2y+13z = 2
Y - 6z +13y+17z = 13 6z +13y+17z = 11

2. Harom testvér, Anna, Baldzs és Cili szamolésat jatszanak gy, hogy Osszeadogatjak és kivonogatjak az éveik
szamat. El0szor Anna és Baldzs életkordnak Osszegébél vonjak ki Ciliét, és 11-et kapnak. Anna és Cili kordnak
Osszegébdl Balazsét kivonva 1-et, végiil Baldzs és Cili kordanak 6sszegébdl Annaét kivonva 5 jon ki. Hany évesek
a gyerekek?

GY Oldjuk meg a Gauss-féle elimindcié médszerével a kovetkez6 linedris egyenletrendszereket.

a) —x+4+3y+3z = 2 b) 2x+4+3y+z = 11 c) 2x+4+3y+z = 11
3r+y+z = 4 r—y—2z = -7 r—y—22z = =T
2¢ —2y+3z = 10 3x+2y—2 = 2 3x+2y—2z = 4

3. Dontsiik el, hogy a ¢ valés paraméter milyen értékeire van megolddsa az aldbbi egyenletrendszernek! Ha van
megoldas, adjuk is meg az Osszeset!

- 4+ 3y - z - 3w = =2
2 — 6y + 5z + 12w = T
3. — 9y + 52 + cw = 9
GY Adjuk meg a t valés paraméter fiiggvényében az aldbbi linedris egyenletrendszer megoldésait!
r+2y—z = t
z—8y+92 = 10
2r —y+3z = 6
4. Hatarozzuk meg az a és b paraméterek fliggvényében az aldbbi egyenletrendszer megolddsainak szamat.
X1 + 2582 + 31‘3 = 4
2.’E1 + 6.’£2 + 71’3 = 9
3x1 +6x2+axs = b
5. Adjuk meg a térben az aldbbi egyenletekkel megadott Sy, So és S3 sikok (Gsszes) metszéspontjat!
S 2r—y+5z = 3 S T+y+z = 6
(a) So: 3zx+4+2y+6z = 4 (b) S2: 2x+4+3y—2z = 0
Sg: 4dr—9y+13z = 9 Ss: br+4+Ty—3z = 6

6. Linedrisan fiiggetlen-e az alabbi, R%-beli vektorrendszer?
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7. Tekintsiink egy egész egyiitthatés linedris egyenletrendszert (az egyenletekben a valtozok egyiitthatéi és a jobb
oldalon 4116 szamok is egészek). Melyek igazak az aldbbi &llitdsok koziil?
(a) Ha van megoldds a raciondlis szdmok korében, akkor van az egész szdmok korében is.
(b) Ha van megoldés a valds szdmok korében, akkor van a raciondlis szdmok korében is.

8. Oldjuk meg a kovetkezd egyenletet:

z — 1981 +x—1983+x—1985+x—1987 _ x—29+x—27+x—25+x—23
29 27 25 23 1981 1983 1985 1987




